

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 19

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

VEINTE AÑOS DE RESIDENCIA

Decir "Residencia" es nombrar la residencia de Estudiantes, de Madrid. Y hablar en el DIARIO DE CORDOBA de la Residencia de Estudiantes de Madrid es traer a la monotonía de lo cotidiano un rayo de luz, y a muchos comprovincianos —mucho, repito— de ambos sexos el recuerdo de los años juveniles discurridos no entre las clásicas casas de huéspedes (oh "La casa de la Troya") sino en un ambiente que si hoy día va siendo menos rara avis en España, porque de la Residencia de Estudiantes han acabado por copiar todos, hasta quienes más combatieron a sus inspiradores desde la oscuridad del anonimato o de la insignificancia, hace veinte años fue algo tan nuevo e inesperado como hoy lo sería el radial para quienes no traspasaron el umbral del siglo XIX.

Allá por el año 14, quizá unos meses antes todavía, la Junta para Ampliación de Estudios, que estaba recién creada bajo el patronazgo de destacadísimas personalidades, fundó, con un grupo de antiguos alumnos de la Institución y de fuera de ella, la primera residencia de estudiantes masculinos. Un hotelito adquirido en la calle de Fortuny dio albergue a ese grupo inicial. Albergue, sí, pero algo más también: ambiente de pulcritud, atmósfera espiritual, refinamiento material sin extravagancias, una vigilancia discreta entreverada de la auto-educación de los muchachos; de eso, tan descuidado entre nosotros, que los ingleses llaman de dos modos: "fair play" y "self government". Es decir: ni la rigidez semi-carcelaria de los clásicos colegios (que luego puede traducirse en explosiones morales harlo peligrosas), ni la libertad sin control ni freno de la no menos clásica casa de huéspedes ensalzada por toda la literatura picaresca.

En el año 15 hubo que ampliar la Residencia. Quedó el hotel de la calle de Fortuny —con su magnífica Biblioteca en formación, a base de libros enjundiosos: calidad más que cantidad; Biblioteca que hoy alcanza una cifra de unos cuantos millares de volúmenes— para señoritas; edificóse en los altos del Hipódromo la Residencia de Estudiantes.

Hoy día, funcionan, pues, dos magníficas residencias: la de Estudiantes y la comunmente llamada de Señoritas. Ambas son la floración espléndida de aquella semilla que sembraron algunos hombres, no muchos, que prefirieron la labor de apostolado a tantos oropeles y prebendas como esta humanidad, que no se enmienda, apelece.

La fundación de las residencias fué resultado del movimiento de europeización que, sin descuidar, antes bien, ahincándose en las esencias ímplemente tradicionales de España— nuestro arte, nuestro idioma, nuestra historia— se iniciara en el primer decenio de este siglo como consecuencia de la desastrosa liquidación de nuestro imperio colonial.

de cómo la distancia se hace inconmensurable cuando se piensa en los deportes al aire libre, en las visitas dirigidas dominicales a los Museos, y en las excursiones a la Sierra de Guadarrama y a los románticos lugares de los alrededores de Madrid, y los viajes a tantos sitios de interés artístico y natural de nuestra España.

La Residencia de Estudiantes de Madrid es la que ha dado a conocer España a la actual generación de españoles; por sí y por quienes, a veces sin saberlo, han seguido su ejemplo!

Veinte años han transcurrido desde la fundación de las residencias. Hoy, en los altos del Hipódromo se levantan nuevos edificios de modernísima traza: el Auditorium (donde ha tenido lugar el reciente Congreso Internacional de Entomología), el Instituto Escuela (más los edificios consiguientes expropiados en el Retiro), el Instituto Rockefeller, espléndida floración de los laboratorios de Física, Química y Biología instalados en la residencia desde su fundación.

La Residencia de Señoritas no solo ha sido hogar de una legión de muchachas que estudiaron y estudian diversas carreras, especialmente pedagógicas, sino que ha tenido y tiene muy buen cuidado de formar mujeres, mujeres de su casa; que si siempre esto ha sido necesario, temo que cada día sea más urgente...

De ahí que doña María de Maeztu, fundadora y directora de la residencia de señoritas (el señor Jiménez Fraud lo es de la de estudiantes) haya creado recientemente varias secciones. Una de ellas es la sección que pudieramos llamar del hogar cooperativo, tan en boga en otras naciones, en el cual, con una reducción importante en la cuantía de la cuota, las señoritas residentes, que nombran su directora autónoma, se administran y suplen algún servicio, a la vez que aprenden una ciencia tan difícil como es precisamente la de saber organizar la aplicación de los fondos domésticos.

Otra de las secciones de la residencia femenina es el Laboratorio Foster de Química, fundado por la doctora de este nombre. Funciona además una escuela preparatoria para bibliotecarias y secretarías a base de idiomas por profesoras nativas, taquigrafía, mecanografía, matemáticas, literatura, geografía e historia.

Para las señoritas que tienen que asistir a las clases de la Ciudad Universitaria tiene establecido un autobús propio.

En una palabra: la Residencia de Señoritas de Madrid, lo mismo que la de estudiantes, es una obra perfectamente lograda en estas fechas que corren, a los veinte años justos de su apertura; y aquella vanguardia, que ilas pioneros del año 15 pueden estar orgullosos de haber constituido la célula inicial de una obra grandiosa; por su parte, doña María de Maeztu, alma de la Residencia, reencarna, en otros moldes, en otras directrices, aquella figura insigne que se llamó Concepción Arenal. No faltan, no, en España, las mujeres abnegadas que meditan sobre los eternos problemas sociales tan estrechamente ligados a la educación femenina, y, en este caso, directamente encuadrados en la formación de un tipo de mujer de la clase media que, sin ser precisamente solo mujer universitaria, responda al ideal del hogar culto sin gazonerías, y sea capaz de saber ser buena hija, y buena madre, racional educadora de sus hijos; mujer moderna sin frívolos modernismos; de su tiempo a la vez que dotada, por su cultura, de un hondo sentido de tradición española.

Nosotros, que no tuvimos la suerte de ser residente, quisieramos interpretar el sentir de muchas y muchos residentes de esta provincia de Córdoba, los de la "antigua guardia" y los de ahora, y, como uno más, poder enviar parabienes a doña María de Maeztu y a don Alberto Jiménez Fraud. Permisosnos hacerlo, pues, en calidad de recoleto aspirante al título de educador...

Juan Carandell

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes:

El alcalde de Hornachuelos, para tratar de asuntos relativos al paro obrero en aquella localidad; el alcalde, un concejal y el secretario del Ayuntamiento de Doña Mencía, y el alcalde de Jauja.

El gobernador señor Gardoqui, al hablar ayer con los periodistas les manifestó que carecía de noticias que comunicarle y que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

DESDE MONTORO

NOTAS DE LA FERIA

En los días 6, 7 y 8 se ha celebrado la feria de esta ciudad con poca animación.

El primero y segundo días la lluvia persistente desahució los espectadores, suspendiéndose el festival taurino en el que iban a actuar "Los Califas" y el público retraído no acudió apenas al feriado. Los bailes de sociedad han estado bastante desanimados.

Ayer, tercer día, mejoró el tiempo y por esta circunstancia hicieron buen negocio los feriantes. Por la mañana y con asistencia del gobernador civil se efectuó en el feriado el reparto de pensiones a obreros de esta localidad.

Por la tarde abrió completamente el día y se celebró el espectáculo taurino con "Los Califas", siendo presidido aquél por el gobernador y las autoridades locales.

Hoy, cuarto día, amanece con un tiempo espléndido. Esta tarde habrá un partido de fútbol entre elementos de esta población y la Balompédica Cordobesa.

En general, una feria aburrida por el mal tiempo.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

DE LA PROVINCIA

Un incendio Comunican de Belmez que el día 7, a las once de la noche, se declaró un incendio en la casa número 22 de la calle de Pérez Galdós, propiedad de doña María Utrilla Ruiz.

El fuego destruyó la techumbre de una nave trasera del edificio. Según se cree, fué originado por unas cargas de carbón que compró el inquilino de la citada casa y que no estaban apagadas.

El valor de las pérdidas asciende a 800 pesetas.

Hurtó de una pieza de tela La Guardia civil de Baena ha detenido a la gitana Isabel Molina Navarro, que hurtó una pieza de tela la cual le fué intervenida, en un establecimiento de la propiedad de don Antonio Perea, vecino de dicho pueblo.

Farmacias de guardia Hoy está de guardia la FARMACIA DE LA ESPARTERIA

SURTIDOR DE GASOLINA

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., saca a concurso-subasta la administración del surtidor de gasolina núm. 2.625, instalado en Baena (provincia de Córdoba) en la carretera de Jaén a Córdoba, kilómetro 75. Hectómetro 2, Plaza de Joaquín Costa, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a la disposición de los señores concursantes en las Agencias Provincial de la C.A.M.P.S.A en Córdoba, calle Duque de Hornachuelos, número 12, hasta el día 31 del actual mes de Octubre, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Córdoba 9 de Octubre de 1935.—E jefe provincial, Antonio Batres Rollán.

Instantáneas peligrosas

No sabemos si como consecuencia de la crisis o simplemente de una iniciativa aislada, hace algún tiempo que aparecieron en Madrid dos muchachos bien vestidos, uno de los cuales hacia instantáneas a los transeúntes mientras el otro proveía de un papellito al o a los retratados, invitiéndoles a recoger su foto mediante un precio muy módico.

Actuaban en la calle de Alcalá, en la Puerta del Sol, en la Castellana, en fin, en los sitios céntricos y por unos días fueron una simpática novedad. Sus fotos eran fotos vivas, animadas y tenían por eso un superior encanto a las estereotipadas, que, por muy buenas que sean, nos hacen en los salones fotográficos.

Pronto gozaron de gran popularidad. Ante los cazadores de efígies, era curioso observar la reacción de los transeúntes, unas veces en función de su peculio, y otras por diversas causas. Había quien iba en busca del objetivo y quien lo rehúia vivamente.

Para las pízziretas modistillas y en general para las chicas que en Madrid, a docenas, salen diariamente a correlear por los sitios céntricos, ir a la Puerta del Sol expresamente a que las retratasen aquellos chicos tan finos y bien vestidos, era un doble motivo de regocijo.

Por lo visto la industria era lucrativa porque al poco tiempo Madrid estaba invadido de parejas de jóvenes fotógrafos. Algunos, desconfiando de la eficacia del procedimiento de invitar al público a recoger su retrato, inquirían el domicilio; y es lo cierto que muchísimas personas por no se sabe qué reacciones extrañas del subconsciente, daban en verdad sus señas aunque en seguida tuviesen que arrepentirse.

Una orden reciente ha prohibido la explotación de estos fotógrafos callejeros. El pretexto seguramente será que molestaban a los transeúntes y hacían la competencia a las Fotografías que pagan contribución, pero el cronista se teme que haya habido otros motivos mucho más pintorescos y escabrosos.

Imaginamos lo que habrá sucedido cuando algún abogado de los que entienden en divorcios se haya servido de uno de estos fotógrafos callejeros para aportar una prueba de la infidelidad de determinado cónyuge; o cuando en la vitrina del establecimiento a donde se iban a buscar las instantáneas callejeras se haya visto al lado de la foto propia la del marido en unión de otra mujer más joven y linda.

También esta cámara indiscreta soñaría fotografiar juntos a conocidos políticos de opuesta significación que oficialmente pasaban por enemigos irreconciliables, y según dicen a cierto exchango especializado en quiebras y que por eso y otras razones tuvo especial cuidado toda la vida de que nadie tuviese una foto suya.

Todo esto no solo es verosímil sino que es muy probable que ocurriese. ¿A qué se debe si no, la indiscutible influencia que gozan en los medios políticos estos terribles fotógrafos casi furtivos? ¿A qué se debe, sino a los secretos que saben, el hecho de que apenas retirados de la calle por orden de la autoridad, se hayan ido a ejercer su industria en el salón de conferencias y en los propios pasillos del Congreso y a otros centros y reuniones de señalada importancia? El repliegue de estos chicos al Congreso y a otros centros, y la invasión de cámaras fotográficas en las casas de empeño, muchas de ellas compradas a plazos. Son los efectos más inmediatos que han podido advertirse de la medida persecutoria adoptada contra unos fotógrafos bastante comprometedores y casi estamos por decir que peligrosos.

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

HACIENDA

Libramientos Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Pedro López Alarcón, don Carlos Palanca y Martínez de Fortián, don José Caro Sánchez, delegado de Trabajo, inspector provincial de Sanidad y don Andrés Mora García.

El segundo premio de la lotería También hoy se pagarán las 60.000 pesetas del segundo premio de la lotería nacional que correspondió a Córdoba en el último sorteo.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

ESTA TARDE SE CELEBRO EL ANUNCIADO BANQUETE ORGANIZADO POR LOS PARLAMENTARIOS EN HONOR DEL SEÑOR LERROUX. EL ACTO, SEGUN EL SEÑOR GIL ROBLES, NO SIGNIFICABA PROTESTA CONTRA NADA NI CONTRA NADIE. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION MARCHARA MAÑANA A ASTURIAS PARA ENTREGAR UNA BANDERA A LA GUARDIA CIVIL. EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA ANUNCIA QUE EN LA PRESENTE SEMANA RESOLVERA VARIOS ASUNTOS DE GRAN INTERES

Madrid Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en visita de despedida al ministro de Colombia en Madrid.

En audiencia recibió el presidente al exministro señor Giménez Fernández, al diputado señor Trias y a don Aurelio Jiménez.

Presentación de cartas credenciales Esta mañana, con el ceremonial de costumbre, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República el nuevo ministro de la República Dominicana, don César Tolentini.

Se cambiaron frases de mutuo afecto para ambos países, entre el jefe del Estado y el señor Tolentini.

El viernes, a las once de la mañana, presentará sus cartas credenciales el nuevo embajador de Inglaterra.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

El ministro de la Gobernación marchará a Asturias

El ministro de la Gobernación, señor de Pablo Blanco, manifestó esta tarde a los periodistas que el viernes marchará a Asturias para asistir a la entrega de la bandera a la Guardia civil.

Aprovecharé mi estancia allí—agregó el ministro— para estudiar el ambiente social, político y de trabajo y regresaré el domingo a Madrid

En Instrucción Pública El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que estaba estudiando varios asuntos de gran interés de los cuales podrá facilitar una referencia en la presente semana.

El señor Rocha recibió la visita de una Comisión de las Escuelas de Artes y Oficios, al exministro señor Velayas, al gobernador de Avila, al diputado señor Ruano, al embajador de Francia, a una Comisión de Veterinarios y a una Comisión de profesores de Corte y Confección de las Escuelas Normales, que le pidieron ser equiparadas en derechos a los profesores de francés y taquigrafía, toda vez que estos están incluidos con carácter especial y deben formar un mismo escalafón.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—María Josefa Gómez Luna, Francisco Jurado Mendoza y Edelmira Gallardo García.

Fuenciones.—Manuel López Córdoba, de 64 años.

Matrimonios.—Vicente Gordillo Ruiz con Juana Rojas Arenas y Antonio Guillén López con Manuela Ruiz Torres.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Antonio González Cuevas, Rafael Plata Castro y Antonio García López.

Matrimonios.—Miguel Vacas Castro con Sinforosa Godoy Marcelo.

El Doctor D. Rafael Blanco León

La Liga de Derechos del Hombre

Una Comisión de la Liga de Derechos del Hombre, integrada por doña Catalina Salmerón, don Francisco Rubio, don Manuel Alvarez y el señor Díaz Quiñones, visitó esta mañana al jefe del Gobierno y le hizo entrega de un escrito de la Junta Central de aquella dirigido a las Cortes y al Gobierno, protestando contra el alarde imperialista italiano en Abisinia.

Señalan en el escrito la conveniencia de que los representantes españoles en Ginebra continúen su actuación, sin mirar otros intereses que los de la paz y que España mantenga energicamente su política de respeto al pacto internacional.

El banquete de los parlamentarios en honor del señor Lerroux

Como estaba anunciado, a la una de la tarde, en un céntrico Hotel, se celebró el banquete organizado por los parlamentarios en honor del señor Lerroux.

Asistieron 225 diputados. Ocuparon la presidencia el señor Lerroux, que tenía a su derecha al jefe del Gobierno señor Chapaprieta y al presidente de las Cortes señor Alba.

En la mesa presidencial se sentaron también todos los ministros y autoridades.

El señor Gil Robles explicó la significación política del acto, haciendo unas consideraciones para los suspirantes.

Se trata —añadió— de un acto positivo que no va contra nada ni contra nadie.

Se trata, además, de un acto de respeto y admiración al señor Lerroux. Analizó la labor del bloque gubernamental.

Terminó diciendo que si algún día se separaran lo harán como caballeros y no como enemigos.

El señor Lerroux comenzó diciendo que él era un hombre del pasado a quien las circunstancias enaltecan demasiado con el acto que se celebraba.

Este acto —agregó— no representa rebelión ni protesta alguna. Hizo historia del advenimiento de la República y de la actuación del bloque gubernamental y dedicó grandes elogios al señor Gil Robles.

Terminó brindando por España, por la República y por su presidente.

El acto terminó a las cuatro de la tarde.

Los concurrentes despidieron al señor Lerroux en la puerta del Hotel.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

PARA LA MESA, VINOS DE MESA PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

Tinto andaluz

AROMA, FINURA, PUREZA Pídale en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121 Servicio rápido a domicilio.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

GRAN TEATRO. -- (Empresa Guerrero)

COMPANIA DE COMEDIAS DEL "PASTOR POETA"
Primera actriz: ADELA CALDERON Primer actor: FRANCISCO RODRIGO
FUNCION PARA HOY JUEVES 10 DE OCTUBRE DE 1935
A las diez y media de la noche.—DEBUT de la Compañía.—ESTRENO del sainete andaluz, con gotas de comedia lírica, en tres actos, divididos en seis cuadros, en verso, original de JULIAN SANCHEZ PRIETO (EL PASTOR POETA), titulado CONSUELO LA TRIANERA o A MI PUERTA HAS DE LLAMAR, interpretada por toda la Compañía, de la que es principal figura el famosísimo "AS" del cante flamenco NISO DE MARCHENA, que será acompañado a la guitarra por el maestro RAMON MONTOYA.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves a las siete y diez y media.—Estreno de la producción "Artistas Asociados", hablada en español, ALMAS ENCONTRADAS.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—El sábado, 12 (Fiesta de la Raza) estreno de la producción nacional hablada en español, EL NISO DE LAS MONJAS.

TRIBUNALES

Causa por violación

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Rivas Pérez, por el delito de violación.
El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios orales

Hoy, en la Sección primera habrá tres juicios orales:
El de la causa procedente del Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Ramón Prieto Cabello, por estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Carretero Serrano y lo representará el procurador señor Jiménez Roldán.

El de la seguida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra José Barro Calvo, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Barbudo.

Y el de la instruida en el Juzgado de Baena, contra Juan Navas Calvo y otros, por estafa.

Los señores Espina y Díaz Jaén tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se celebrará hoy, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, contra Francisco Gálvez Reyes, por tentativa de violación.
Defenderá al procesado el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor Arévalo.

LLEGO

El nuevo surtido en artículos de Otoño e Invierno en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Debido a las grandes compras que se hacen a riguroso contado, los precios son muy ventajosos y así se explica que demos buenos artículos a precios bajos.

Especialidad en pañería, ropa hecha y artículos para vestidos y abrigos de señora.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visiten EL METRO o sus sucursales y notarán que a gran surtido y precios baratos nadie nos gana.

Precio fijo verdad.

ENSEÑANZA NACIONAL

Expediente personal

La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Santander, ha remitido a la de Córdoba el expediente personal de la maestra doña Josefa Ruiz Tavira.

Ampliación de local, aumento de secciones en

PAÑERIAS GONZALEZ

El constante favor del público nos obliga cada vez más.

Ampliamos nuestro negocio con la nueva sección de

CORTES DE TRAJE A 75 PESETAS

SECCION AUSTRALIA

PAÑERIAS GONZALEZ

Concepción, 27 Teléfono 1445

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA
UN FORD DE 8 O 10 CABALLOS
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA

HOY EN WASHINGTON

UNAS DECLARACIONES DEL GENERAL MITCHELL. ES INMINENTE LA GUERRA ENTRE NORTEAMERICA Y EL JAPON

El general Mitchell, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas, dice que en el Japón se efectúa una propaganda contra los Estados Unidos. Estas declaraciones sensacionales han producido gran alarma en el país después de las hechas anteriormente, según las cuales era inevitable la guerra entre los Estados Unidos y el Japón en un futuro inmediato, palabras que no solo quedaron grabadas firmemente en todas las cancillerías diplomáticas sino en la memoria de todos los ciudadanos de Norteamérica por su gravedad y que ahora vuelven a estar en todos los labios. En el ambiente norteamericano se observa alguna irregularidad de poco tiempo a esta parte y se ha acentuado más después del viaje del ministro de la Guerra a Filipinas.

Las palabras de este al marcharse no han sido muy explícitas y tranquilizadoras. Voy a Filipinas a preparar la independencia de ese país. Tales palabras se han interpretado como invocadoras de que antes de conceder la independencia a los habitantes del archipiélago descubierto por el español Magallanes, habrá de hacerse uso de la fuerza, por lo menos para reprimir a los que quieren la transición del régimen sin condiciones. Estos, los "sandaklistas", son los únicos que pueden causar inquietudes a los norteamericanos por su inteligencia con los japoneses. Se asegura que el ministro de la Guerra yanqui va a tomar energías medidas para la solución final. ¿Estas acciones con una declaración de guerra? ¿Esta declaración no será iniciativa de los Estados Unidos que como se sabe, no pertenece a la Liga de las Naciones y tiene por consiguiente sus acuerdos?

Esto es lo que dicen en los círculos bien informados de los que tienen motivo para saber de tales cosas. Por esto se considera inminente la ruptura de las relaciones entre los Estados Unidos y Japón y por esto se vienen haciendo preparativos por ambas partes, siendo casi seguro que en el próximo invierno veremos empujados en guerra cruenta a esos países en la que al fin quedará vencedor el Japón, por ser el que tiene más reservas de los países beligerantes.

La predicción del veterano general William Mitchell, comandante en jefe de las fuerzas aéreas y director de la Academia Militar de Aeronáutica del Ejército de los Estados Unidos "de que era inevitable la guerra con el Japón" se ha cumplido en todas sus partes. La predicción de quien sea vencedor no se ha hecho, que nosotros separamos, todavía, pero no se aventura decir que el triunfo japonés está en la mayoría de las voluntades, pues las simpatías están por ellos.

De cómo se efectuará esta guerra, no será aventurado suponer que se verificará en el aire y en el mar. La Liga de las Naciones, que separamos, no ha hecho gestión alguna preventiva ni ha tomado medida para evitar o minorar cuando menos, los efectos terribles de esta guerra que será más horripilante que la pasada gran guerra europea y cuyas "salpicaduras" llegarán a Europa seguramente. Inglaterra, cuyos pactos con el Japón son tan íntimos y que está unida por lazos consanguíneos con los Estados Unidos, es la llamada a intervenir en el "casus belli" y evitar este conflicto, que puede asegurarse será el de más transcendencia y de caracteres más horribles para la humanidad, de los ocurridos hasta ahora.

Si este es el viaje de placer que trata de efectuar el ministro de la Guerra yanqui, no le alabamos el gusto.

Se necesita ser un yanqui cien por cien para ver con gusto el panorama que ofrecen montones de hombres muertos o heridos, ruinas y otras catástrofes. Tales cosas no deben extrañarnos

IMPRESION PARLAMENTARIA

No es la primera vez que en nuestras impresiones hemos de dedicarnos a glosar y recoger el ambiente de los distintos grupos políticos en relación con la necesidad de reformar el procedimiento electoral vigente. Una vez más, este tema sale a la superficie, cobra categoría de primer plano. Estamos otra vez en plena polémica alrededor de cuál de las formas que se defienden para reformar la ley pueda ser mejor y más justa. Y la realidad es la misma que nos tocaba recoger en las etapas de la anterior legislatura. No se llega a un acuerdo.

Hay una realidad que registrar y que no dice nada ciertamente en favor de la seriedad y del prestigio de la institución parlamentaria o por lo menos de los hombres que la forman. Y es que por encima de la bondad, de la eficacia que pueda tener el sistema en uso, está la mirada fija y limitada de los diputados hacia los contornos de sus propias conveniencias. De este modo resulta que si a un representante parlamentario no le conviene en la región o en la provincia por donde salió diputado la aplicación del sistema proporcional, lo combate y dice con gran energía que implantarlo sería una gran locura. Por el contrario, si a ese diputado el sistema de mayorías o minorías le puede ocasionar un perjuicio en sus intereses políticos, dirá con una seriedad que parece nacida del más espontáneo de los convencimientos que ese sistema es irregular y hay que acudir rápidamente a la representación proporcional que es el más justo y racional.

Quiere esto decir que se carece de una opinión objetiva y de carácter nacional al enfocar este problema. Todo son pequeñas rencillas de pasillo o de comarca que viene a demostrar que no se ha avanzado nada en procedimientos políticos.

El Gobierno, de todas maneras, tiene que tomar sobre sí la responsabilidad de fijar un criterio justo, gustoso o no gustoso a los diputados, quebrante o no quebrante intereses o aspiraciones de los que militan en los distintos partidos. Parece que este es el propósito. Se va decididamente a la implantación de este sistema mixto y a aplicar la representación proporcional en las grandes capitales para los diputados a Cortes y en los municipios de mayor número de electores para las elecciones municipales, y de sistema mayoritario para las capitales de poca importancia y para los municipios de un determinado número de electores. Este propósito se traducirá seguramente en un voto particular que tendrá amplia discusión ya que lo impugnan de una parte las izquierdas y de otra parte elementos a los que no conviene el arreglo que el Gobierno pretende imponer. Esto quiere decir que la ley electoral no se hará con tanta facilidad como se esperaba y que será un asunto de los más laboriosos y de difícil ejecución en el seno del salón de sesiones.

GRAN TEATRO

HOY JUEVES, A LAS 10'30 DE LA NOCHE
DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DEL PASTOR POETA
Primera actriz: ADELA CALDERON. Primer actor: FRANCISCO RODRIGO, en la que figura como principal figura, el auténtico y famosísimo "AS" del cante flamenco NISO DE MARCHENA con el ESTRENO del sainete andaluz, en tres actos, divididos en seis cuadros, en verso, original de JULIAN SANCHEZ PRIETO "EL PASTOR POETA" titulado

CONSUELO LA TRIANERA

donde triunfa ruidosamente como actor y como cantante el NISO DE MARCHENA que será acompañado a la guitarra por el maestro RAMON MONTOYA
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION: MAÑANA, DESPEDIDA BUTACA NUMERADA: TRES PESETAS
Desde las TRES de la tarde se expenden localidades en taquilla

NOTAS DE SOCIEDAD

—Han regresado de Sanlúcar de Barrameda, donde han permanecido la temporada de verano don Luis Lejal y su familia.
—Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes don Laureano Fernández Martos.
—De San Sebastián han regresado don Angel María Rubio Castillejo, su distinguida esposa doña Carmen Courtroy y sus hijos.

—Han llegado de Madrid para pasar temporada con sus hermanos los señores de González Luque las encantadoras señoritas Monserrat, Pepita y Conchita Sinisterra, que vinieron acompañadas de su bella sobrina Rosarito González Sinisterra.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Para Peritos Profesores e Intendentes Mercantiles

Cuenta usted con un Centro ESPECIALMENTE dedicado a estas preparaciones desde 1926.
INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Gran Capitán, 12, segundo

SAN JUAN

ALMACEN DE CARBONES DE TODAS CLASES DE
ESTEBAN SECO DE HERRERA
PICON DE ORUJO. PICON DE MONTE (DE ENCINA). LOS CARBONES SE SIRVEN COMPLETAMENTE CRIBADOS
CALLE FERNANDO DE CORDOBA. TELEFONO, 1 4 4 8.

GACETILLAS

Grupo Escolar López Diéguez
El domingo próximo a las doce de la mañana, se celebrará una reunión de padres y madres de los niños que existen al Grupo Escolar López Diéguez para constituir la Asociación de padres y amigos de dichas escuelas. Se agradecerá la puntual asistencia.

El robo de ayer

Ayer, en las primeras horas de la mañana, se cometió un robo en la casa número 14 duplicado de la calle Blanco Belmonte, situada en la calleja que hay frente a la calle de Rey Heredia.

El autor del hecho abrió el portón de la citada casa introduciendo la mano por sus cancelillas, subió la escalera y penetró en una habitación del piso alto en la que dormía don Agustín Gil Rebujo, hijo del vecino del citado piso don Eduardo Gil Serrato.

Apoderose de una polonesa que había colgada en la cama y en la escalera sacó de los bolsillos de aquella cincuenta pesetas, un reloj de plata con la inscripción A. Gil y varios efectos, arrojando la prenda al suelo y marchándose tranquilamente. Don Aquilino Gil denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacio para pajar. Razón, Constitución, número 55.

Detención de un sospechoso

Los guardias de asalto han detenido a Manuel Cabello Jiménez, Leopoldo Aranda Fernández, Manuel Lucena Salamanca, Antonio Padilla Contreras, José Salyador Yila, Gabriel García García, José Reyes Jiménez, Fernando García Estévez, Vicente Luque Monreal y José León Punta individuos sospechosos e indocumentados.

Para oír al señor Azaña

Con motivo del discurso que el señor Azaña pronunciará en Madrid el próximo día 20, saldrá un tren especial de Málaga que recogerá en Córdoba a las personas de esta capital y provincia que deseen asistir a dicho acto. Según nos informan la demanda de plazas en Córdoba para dicho tren se aproxima ya a un millar.

El doctor D. Julián de Cabo

especialista en diabetes ha trasladado su consulta a la calle de Sevilla, núm. 16.

Boda

En la iglesia parroquial de San Andrés se ha verificado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Angela Rivas Pérez y el apreciable joven don Francisco Rodríguez Córdoba.

Actuaron de padrinos de los contrayentes el industrial de esta plaza don Miguel Rodríguez Muñoz y doña Rafaela Rodríguez Córdoba, padre y hermana del novio.

Después de la ceremonia, las numerosas personas que asistieron al acto fueron obsequiadas en casa de los padres de la novia con un espléndido lunch organizándose una animada fiesta que duró hasta altas horas de la noche.

Desearnos al nuevo matrimonio interminable luna de miel.
Para regalos originales Primeras comuniones, bodas y bautizos, casa Tienda. Plaza de la República.

Beodos escandalosos

En la Plaza Mayor promovieron un gran escándalo Bartolomé Riquelme Beñitez y Antonio Jordano Muñoz, que se hallaban en estado de embriaguez. Les detuvo una pareja de guardias de Asalto.

Cursillos generales

Próxima convocatoria. Empezarán clases Octubre dada imposibilidad preparar programas en el escaso plazo de anuncio y ejercicios. Competente profesorado. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono, 2976.

Partidos de fútbol

El sábado próximo Fiesta de la Raza y el domingo jugarán en el Stadium América el Sevilla y el Racing F. C. Estos encuentros han despertado gran interés entre los aficionados.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes espartería) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA"

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE Romero, núm. 10. Teléfono 2577

IMPRESION PARLAMENTARIA

No es la primera vez que en nuestras impresiones hemos de dedicarnos a glosar y recoger el ambiente de los distintos grupos políticos en relación con la necesidad de reformar el procedimiento electoral vigente. Una vez más, este tema sale a la superficie, cobra categoría de primer plano. Estamos otra vez en plena polémica alrededor de cuál de las formas que se defienden para reformar la ley pueda ser mejor y más justa. Y la realidad es la misma que nos tocaba recoger en las etapas de la anterior legislatura. No se llega a un acuerdo.

Hay una realidad que registrar y que no dice nada ciertamente en favor de la seriedad y del prestigio de la institución parlamentaria o por lo menos de los hombres que la forman. Y es que por encima de la bondad, de la eficacia que pueda tener el sistema en uso, está la mirada fija y limitada de los diputados hacia los contornos de sus propias conveniencias. De este modo resulta que si a un representante parlamentario no le conviene en la región o en la provincia por donde salió diputado la aplicación del sistema proporcional, lo combate y dice con gran energía que implantarlo sería una gran locura. Por el contrario, si a ese diputado el sistema de mayorías o minorías le puede ocasionar un perjuicio en sus intereses políticos, dirá con una seriedad que parece nacida del más espontáneo de los convencimientos que ese sistema es irregular y hay que acudir rápidamente a la representación proporcional que es el más justo y racional.

Quiere esto decir que se carece de una opinión objetiva y de carácter nacional al enfocar este problema. Todo son pequeñas rencillas de pasillo o de comarca que viene a demostrar que no se ha avanzado nada en procedimientos políticos.

El Gobierno, de todas maneras, tiene que tomar sobre sí la responsabilidad de fijar un criterio justo, gustoso o no gustoso a los diputados, quebrante o no quebrante intereses o aspiraciones de los que militan en los distintos partidos. Parece que este es el propósito. Se va decididamente a la implantación de este sistema mixto y a aplicar la representación proporcional en las grandes capitales para los diputados a Cortes y en los municipios de mayor número de electores para las elecciones municipales, y de sistema mayoritario para las capitales de poca importancia y para los municipios de un determinado número de electores. Este propósito se traducirá seguramente en un voto particular que tendrá amplia discusión ya que lo impugnan de una parte las izquierdas y de otra parte elementos a los que no conviene el arreglo que el Gobierno pretende imponer. Esto quiere decir que la ley electoral no se hará con tanta facilidad como se esperaba y que será un asunto de los más laboriosos y de difícil ejecución en el seno del salón de sesiones.

GRAN TEATRO

HOY JUEVES, A LAS 10'30 DE LA NOCHE
DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DEL PASTOR POETA
Primera actriz: ADELA CALDERON. Primer actor: FRANCISCO RODRIGO, en la que figura como principal figura, el auténtico y famosísimo "AS" del cante flamenco NISO DE MARCHENA con el ESTRENO del sainete andaluz, en tres actos, divididos en seis cuadros, en verso, original de JULIAN SANCHEZ PRIETO "EL PASTOR POETA" titulado

CONSUELO LA TRIANERA

donde triunfa ruidosamente como actor y como cantante el NISO DE MARCHENA que será acompañado a la guitarra por el maestro RAMON MONTOYA
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION: MAÑANA, DESPEDIDA BUTACA NUMERADA: TRES PESETAS
Desde las TRES de la tarde se expenden localidades en taquilla

NOTAS DE SOCIEDAD

—Han regresado de Sanlúcar de Barrameda, donde han permanecido la temporada de verano don Luis Lejal y su familia.
—Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes don Laureano Fernández Martos.
—De San Sebastián han regresado don Angel María Rubio Castillejo, su distinguida esposa doña Carmen Courtroy y sus hijos.

—Han llegado de Madrid para pasar temporada con sus hermanos los señores de González Luque las encantadoras señoritas Monserrat, Pepita y Conchita Sinisterra, que vinieron acompañadas de su bella sobrina Rosarito González Sinisterra.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Para Peritos Profesores e Intendentes Mercantiles

Cuenta usted con un Centro ESPECIALMENTE dedicado a estas preparaciones desde 1926.
INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Gran Capitán, 12, segundo

SAN JUAN

ALMACEN DE CARBONES DE TODAS CLASES DE
ESTEBAN SECO DE HERRERA
PICON DE ORUJO. PICON DE MONTE (DE ENCINA). LOS CARBONES SE SIRVEN COMPLETAMENTE CRIBADOS
CALLE FERNANDO DE CORDOBA. TELEFONO, 1 4 4 8.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid EL DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX HA SIDO MUY COMENTADO

En los pasillos del Congreso fue muy comentado el discurso pronunciado por el señor Lerroux en el banquete con que le obsequiaron las representaciones parlamentarias de los grupos gubernamentales.

Los períodos del discurso sobre los que los comentaristas fijaban más la atención, eran los siguientes: "Hay que saber rendir sumisión a los Poderes del Estado y hay que conservar el prestigio de las categorías no por los hombres sino por las jerarquías".

Yo (dirigiéndose al señor Gil Rolles) no esperaré nunca ni lo espero para el porvenir, deslealtades de esas fuerzas y sin embargo las tuve que sufrir de mis hermanos de espíritu, de los que eran carne de mi propia carne".

Al llegar el señor Martínez Barrio al Congreso los periodistas le dijeron que parecía que el señor Lerroux le había aludido en el discurso al hablar de las deslealtades de sus antiguos amigos.

Pues yo —repuso— no tengo más que antiguos amigos y muy queridos.

El homenaje a la muchacha de Cuéllar que murió por defender su honor

El señor Albiñana ha dirigido un ruego por escrito a la Presidencia del Consejo de ministros pidiendo que el Gobierno colabore a la suscripción popular abierta para erigir un monumento de homenaje a la memoria de Sofía Miguel, asesinada en Cuéllar por defender su honor.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

El señor Martínez de Velasco recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: —El problema de los trigos me preocupa mucho porque para resolverlo hay que evitar que los pequeños agricultores tengan que desprenderse del cereal, envileciendo los precios del mismo.

Ya se han adoptado algunas medidas para evitar esto y con otras que declaró en breve creo que se normalizará la situación. Me ocupo con todo interés de cuanto se relaciona con los tratados comerciales con el fin de mejorar nuestra economía.

Finalmente dijo que se propone redactar un proyecto para encomendar el Instituto de Reforma Agraria a las modalidades de la nueva ley.

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y treinta y cinco.

El señor Alba comunica que consultada la Secretaría técnica esta ha informado que no se puede dar por valedera la votación efectuada ayer para elegir un vocal del Tribunal de Garantías por no haber intervenido en la votación el número de diputados que señala la ley.

El señor La Bandera explica una interpelación acerca del cese de los presidentes de los Jurados mixtos y dice que no se han cumplido los trámites de la ley.

Se lamenta de que se haya destituido a dignísimos magistrados. Se refiere también a las cesantías de personal de los Jurados Mixtos haciendo observar que se ha conservado en sus puestos a todos los funcionarios pertenecientes a los partidos cedista y agrario.

El conteste el ministro de Trabajo. Dice que como la reforma de la ley de Jurados Mixtos establece que los presidentes procedan de la magistratura se ha destituido a todos con el fin de que ahora concursen los que estén en condiciones para ello.

LUBRIFICANTES INGLESSES AGENTE DE VENTAS

José Guevara Costi MONTEMAYOR, 5 TELEFONO 1175 - CORDOBA

¿TIENE VD. MOTOR? Use lubricantes "LUBROIL"

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 7 de Octubre hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 3'80 Vaca sin hueso, kilo, a 5'40 Falda sin hueso, kilo, a 3'60 Ternera con hueso, kilo, a 4'50 Ternera sin hueso, kilo, a 6'20 Macho, kilo, a 2'80

SEÑORITA: ¿Quiere Vd. hacerse sus vestidos? Aprenda Corte y Confección en la Academia de AMALIA CUEVAS Conde de Cárdenas, 26 Diplomada en Madrid en la Academia "Santa Liestra".

ATOMOS POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UNTOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Recordar para la siembra EL TIZON del trigo, avena, cebada, etc. se elimina con CARBONATO de COBRE COOPER MUGICA, ARELLANO Y Cia., S. A. Sucursal en CORDOBA Doce de Octubre, 5. Teléfono 1308

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUSOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

UNA MUJER HIERE GRAVEMENTE DE UNA PUÑALADA A UN MEDICO

Anoche cuando se disponía a entrar en su domicilio el médico don Santiago Santos, que iba acompañado de su esposa, una mujer que le esperaba lo agredió con un cuchillo, ocasionándole una herida gravísima.

Se detuvo a la agresora, que declaró llamarse Carmen Guíjarro, de 32 años. Dijo que hace cinco años la reconoció el señor Santos, quien diagnosticó que padecía una enfermedad específica contagiada por un perro.

Ella le dijo que deseaba saber si la enfermedad era contagiosa pues iba a casarse y de existir aquella circunstancias renunciara a la boda. El médico le contestó negativamente.

Luego ha resultado que no solo se ha contagiado el marido sino también dos hijos que tiene el matrimonio, los cuales se encuentran en grave estado.

Para vengarse del médico había decidido matarlo y por ello realizó la agresión. HA SIDO ASESINADO EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE TENERIFE QUE DESEMPEÑABA INTERINAMENTE EL CARGO DE GOBERNADOR CIVIL

Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse. Poco después avisó a las redacciones de los periódicos para dar cuenta de que había recibido un despacho de Tenerife informándole de que en las primeras horas de la noche había sido asesinado el gobernador civil interino de aquella provincia don José Ramón Fernández Díez, que es presidente de la Audiencia de aquella capital.

El señor de Pablo Blanco manifestó también que como las comunicaciones con Tenerife son difíciles ignoraba los detalles del hecho, habiendo solicitado que se los transmitieran inmediatamente.

El delegado de Austria hizo resaltar su adhesión a la Sociedad de Naciones pero haciendo constar que Austria no olvidará nunca que su amiga Italia le ayudó a salvarse. Expresó su confianza en que la Sociedad de Naciones, por el camino emprendido, sabrá salvaguardar la paz. Lo contrario —concluyó— sería peligrosísimo para Europa y principalmente para los Estados pequeños.

Después hizo uso de la palabra el representante de Hungría, declarando que su país no se asociaba a las conclusiones que constan en la comunicación del presidente de la Asamblea. Añadió que el propósito de imponer sanciones a Italia colocaba a Hungría en una situación muy difícil por la amistad que une a ambos países.

Estimó que el pacto se firmó para establecer la paz y no para desentender la guerra. Finalmente dijo que Hungría pecaría si se le cerraran los mercados italianos.

El presidente ordenó que figuraran en acta las declaraciones hechas por los delegados de Austria y Hungría y anunció que la Asamblea se volvería a reunir hoy a las diez y media de la mañana. En esta sesión harán uso de la palabra el barón de Aloisi y el representante de Abisinia.

EL GOBIERNO ETIOPE RESTRINGE LOS SERVICIOS DE PRENSA

Addis Abeba. Ante la intensificación del servicio telegráfico, el Gobierno etiope ha publicado una disposición limitando el número de palabras que pueden ser telegrafadas por los corresponsales de la Prensa extranjera. Desde ayer no se ha facilitado ninguna parte oficial del curso de las operaciones. La censura militar prohíbe que se

facilite noticias referentes a los movimientos de tropas ni que se trasmitan otras que considera falsas o tendenciosas. Los periodistas visitaron a las autoridades para protestar contra dichas medidas y quejarse de la falta de noticias.

UNA MANIOBRA ESTRATEGICA DE LAS TROPAS ETIOPEAS Addis Abeba. Se asegura que las tropas etiopeas han recibido orden de retroceder hasta los primeros contrafuertes de las montañas siguiendo un plan estratégico. Se proponen atraer a los italianos a las profundidades de las montañas para cercarlos y cortarles la retirada. Por ahora el Negus no visitará los frentes del Ejército etiope.

EN LA CAPITAL DE ABISINIA LOS CIUDADANOS SE DIVIERTEN TODO LO QUE PUEDEN Addis Abeba. Las autoridades han aconsejado al vecindario que apague las luces de las casas en previsión de que los italianos realicen un bombardeo nocturno. En Addis Abeba, se hace vida normal, causando poca preocupación las noticias que se reciben de los frentes de guerra. Funcionan los cinematógrafos, bares y otros sitios de diversión. Únicamente se han adoptado severas medidas en Harrar y Dire-Dawa y otras poblaciones amenazadas de bombardeo aéreo. Es inexacto que la población de Addis Abeba se haya refugiado en cuevas abiertas en las montañas. Los Clubs deportivos siguen abiertos y los miembros de las delegaciones diplomáticas juegan al tennis y preparan a sus caballos para las próximas carreras. La incertidumbre del porvenir no influye en la vida de la capital pues incluso se anuncia para fecha muy próxima la apertura de dos grandes salones de baile. El agregado militar de Italia paseó ayer, sin escolta, por las calles de la población, e incluso auxilió a unos automovilistas que habían sido víctimas de un accidente. Dicho funcionario no fue objeto de ninguna manifestación hostil.

UNAS DECLARACIONES DEL NEGUS Addis Abeba. El emperador de Abisinia ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de la Agencia Hawas: —La Sociedad de Naciones ha declarado a Italia culpable de un acto de agresión y ha reconocido la justicia de nuestra causa. No somos por tanto responsables de la situación que se ha creado. Etiopía no ha querido la guerra ni la quiere, pero nuestra obligación es defender el suelo que ha violado Italia. No podemos ceder ante un acto de fuerza en nuestra patria.

LOS ITALIANOS NIEGAN QUE HAYAN BOMBARDEADO A LAS POBLACIONES CIVILES Roma. En los círculos competentes declaran que no se tienen noticias de que por ningún país se hayan entablado negociaciones diplomáticas para evitar el bombardeo de Addis Abeba. La aviación no arrojará bombas

Curación de la Hernia — por — Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

ALMACEN DE SACOS de todas clases para harinas y cereales ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Extranjero La guerra italoabisinia

LA REUNION DE LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra. Desde mucho antes de comenzar la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se notaba gran expectación. Numeroso público se estacionó en los alrededores del Palacio de la Sociedad de Naciones. La sesión comenzó a las seis y veinte de la tarde. El presidente explicó la gravedad de los acontecimientos recientes que han motivado la convocatoria de la Asamblea. Declaró que catorce miembros de la Sociedad de Naciones han reconocido que Italia ha violado el artículo 12 del pacto. Invitó a los miembros de la Asamblea a que se pronuncien en favor o en contra de las decisiones del Consejo advirtiéndole que no habría votación. También dijo que los que desearan exponer sus reservas, abstenerse o producirse en contra del acuerdo harían uso de la palabra. El silencio de los demás delegados se interpretaría como aquiescencia a la resolución del Consejo. El delegado de Austria hizo resaltar su adhesión a la Sociedad de Naciones pero haciendo constar que Austria no olvidará nunca que su amiga Italia le ayudó a salvarse. Expresó su confianza en que la Sociedad de Naciones, por el camino emprendido, sabrá salvaguardar la paz. Lo contrario —concluyó— sería peligrosísimo para Europa y principalmente para los Estados pequeños. Después hizo uso de la palabra el representante de Hungría, declarando que su país no se asociaba a las conclusiones que constan en la comunicación del presidente de la Asamblea. Añadió que el propósito de imponer sanciones a Italia colocaba a Hungría en una situación muy difícil por la amistad que une a ambos países. Estimó que el pacto se firmó para establecer la paz y no para desentender la guerra. Finalmente dijo que Hungría pecaría si se le cerraran los mercados italianos. El presidente ordenó que figuraran en acta las declaraciones hechas por los delegados de Austria y Hungría y anunció que la Asamblea se volvería a reunir hoy a las diez y media de la mañana. En esta sesión harán uso de la palabra el barón de Aloisi y el representante de Abisinia.

EL GOBIERNO ETIOPE RESTRINGE LOS SERVICIOS DE PRENSA Addis Abeba. Ante la intensificación del servicio telegráfico, el Gobierno etiope ha publicado una disposición limitando el número de palabras que pueden ser telegrafadas por los corresponsales de la Prensa extranjera. Desde ayer no se ha facilitado ninguna parte oficial del curso de las operaciones. La censura militar prohíbe que se

facilite noticias referentes a los movimientos de tropas ni que se trasmitan otras que considera falsas o tendenciosas. Los periodistas visitaron a las autoridades para protestar contra dichas medidas y quejarse de la falta de noticias.

UNA MANIOBRA ESTRATEGICA DE LAS TROPAS ETIOPEAS Addis Abeba. Se asegura que las tropas etiopeas han recibido orden de retroceder hasta los primeros contrafuertes de las montañas siguiendo un plan estratégico. Se proponen atraer a los italianos a las profundidades de las montañas para cercarlos y cortarles la retirada. Por ahora el Negus no visitará los frentes del Ejército etiope.

EN LA CAPITAL DE ABISINIA LOS CIUDADANOS SE DIVIERTEN TODO LO QUE PUEDEN Addis Abeba. Las autoridades han aconsejado al vecindario que apague las luces de las casas en previsión de que los italianos realicen un bombardeo nocturno. En Addis Abeba, se hace vida normal, causando poca preocupación las noticias que se reciben de los frentes de guerra. Funcionan los cinematógrafos, bares y otros sitios de diversión. Únicamente se han adoptado severas medidas en Harrar y Dire-Dawa y otras poblaciones amenazadas de bombardeo aéreo. Es inexacto que la población de Addis Abeba se haya refugiado en cuevas abiertas en las montañas. Los Clubs deportivos siguen abiertos y los miembros de las delegaciones diplomáticas juegan al tennis y preparan a sus caballos para las próximas carreras. La incertidumbre del porvenir no influye en la vida de la capital pues incluso se anuncia para fecha muy próxima la apertura de dos grandes salones de baile. El agregado militar de Italia paseó ayer, sin escolta, por las calles de la población, e incluso auxilió a unos automovilistas que habían sido víctimas de un accidente. Dicho funcionario no fue objeto de ninguna manifestación hostil.

UNAS DECLARACIONES DEL NEGUS Addis Abeba. El emperador de Abisinia ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de la Agencia Hawas: —La Sociedad de Naciones ha declarado a Italia culpable de un acto de agresión y ha reconocido la justicia de nuestra causa. No somos por tanto responsables de la situación que se ha creado. Etiopía no ha querido la guerra ni la quiere, pero nuestra obligación es defender el suelo que ha violado Italia. No podemos ceder ante un acto de fuerza en nuestra patria.

LOS ITALIANOS NIEGAN QUE HAYAN BOMBARDEADO A LAS POBLACIONES CIVILES Roma. En los círculos competentes declaran que no se tienen noticias de que por ningún país se hayan entablado negociaciones diplomáticas para evitar el bombardeo de Addis Abeba. La aviación no arrojará bombas

Curación de la Hernia — por — Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

ALMACEN DE SACOS de todas clases para harinas y cereales ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

MALAGA Un individuo hiere a una mujer y se suicida

Málaga. Comunican de Guaro que Miguel Jiménez Garibante la emprendió a puñaladas con María Enríquez Guzmán, casada, dejándola gravísimamente herida. El agresor se dio a la fuga y poco después se suicidó, disparándose dos tiros en la cabeza.

Extranjero La guerra italoabisinia

LA REUNION DE LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra. Desde mucho antes de comenzar la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se notaba gran expectación. Numeroso público se estacionó en los alrededores del Palacio de la Sociedad de Naciones. La sesión comenzó a las seis y veinte de la tarde. El presidente explicó la gravedad de los acontecimientos recientes que han motivado la convocatoria de la Asamblea. Declaró que catorce miembros de la Sociedad de Naciones han reconocido que Italia ha violado el artículo 12 del pacto. Invitó a los miembros de la Asamblea a que se pronuncien en favor o en contra de las decisiones del Consejo advirtiéndole que no habría votación. También dijo que los que desearan exponer sus reservas, abstenerse o producirse en contra del acuerdo harían uso de la palabra. El silencio de los demás delegados se interpretaría como aquiescencia a la resolución del Consejo. El delegado de Austria hizo resaltar su adhesión a la Sociedad de Naciones pero haciendo constar que Austria no olvidará nunca que su amiga Italia le ayudó a salvarse. Expresó su confianza en que la Sociedad de Naciones, por el camino emprendido, sabrá salvaguardar la paz. Lo contrario —concluyó— sería peligrosísimo para Europa y principalmente para los Estados pequeños. Después hizo uso de la palabra el representante de Hungría, declarando que su país no se asociaba a las conclusiones que constan en la comunicación del presidente de la Asamblea. Añadió que el propósito de imponer sanciones a Italia colocaba a Hungría en una situación muy difícil por la amistad que une a ambos países. Estimó que el pacto se firmó para establecer la paz y no para desentender la guerra. Finalmente dijo que Hungría pecaría si se le cerraran los mercados italianos. El presidente ordenó que figuraran en acta las declaraciones hechas por los delegados de Austria y Hungría y anunció que la Asamblea se volvería a reunir hoy a las diez y media de la mañana. En esta sesión harán uso de la palabra el barón de Aloisi y el representante de Abisinia.

EL GOBIERNO ETIOPE RESTRINGE LOS SERVICIOS DE PRENSA Addis Abeba. Ante la intensificación del servicio telegráfico, el Gobierno etiope ha publicado una disposición limitando el número de palabras que pueden ser telegrafadas por los corresponsales de la Prensa extranjera. Desde ayer no se ha facilitado ninguna parte oficial del curso de las operaciones. La censura militar prohíbe que se

facilite noticias referentes a los movimientos de tropas ni que se trasmitan otras que considera falsas o tendenciosas. Los periodistas visitaron a las autoridades para protestar contra dichas medidas y quejarse de la falta de noticias.

UNA MANIOBRA ESTRATEGICA DE LAS TROPAS ETIOPEAS Addis Abeba. Se asegura que las tropas etiopeas han recibido orden de retroceder hasta los primeros contrafuertes de las montañas siguiendo un plan estratégico. Se proponen atraer a los italianos a las profundidades de las montañas para cercarlos y cortarles la retirada. Por ahora el Negus no visitará los frentes del Ejército etiope.

EN LA CAPITAL DE ABISINIA LOS CIUDADANOS SE DIVIERTEN TODO LO QUE PUEDEN Addis Abeba. Las autoridades han aconsejado al vecindario que apague las luces de las casas en previsión de que los italianos realicen un bombardeo nocturno. En Addis Abeba, se hace vida normal, causando poca preocupación las noticias que se reciben de los frentes de guerra. Funcionan los cinematógrafos, bares y otros sitios de diversión. Únicamente se han adoptado severas medidas en Harrar y Dire-Dawa y otras poblaciones amenazadas de bombardeo aéreo. Es inexacto que la población de Addis Abeba se haya refugiado en cuevas abiertas en las montañas. Los Clubs deportivos siguen abiertos y los miembros de las delegaciones diplomáticas juegan al tennis y preparan a sus caballos para las próximas carreras. La incertidumbre del porvenir no influye en la vida de la capital pues incluso se anuncia para fecha muy próxima la apertura de dos grandes salones de baile. El agregado militar de Italia paseó ayer, sin escolta, por las calles de la población, e incluso auxilió a unos automovilistas que habían sido víctimas de un accidente. Dicho funcionario no fue objeto de ninguna manifestación hostil.

UNAS DECLARACIONES DEL NEGUS Addis Abeba. El emperador de Abisinia ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de la Agencia Hawas: —La Sociedad de Naciones ha declarado a Italia culpable de un acto de agresión y ha reconocido la justicia de nuestra causa. No somos por tanto responsables de la situación que se ha creado. Etiopía no ha querido la guerra ni la quiere, pero nuestra obligación es defender el suelo que ha violado Italia. No podemos ceder ante un acto de fuerza en nuestra patria.

LOS ITALIANOS NIEGAN QUE HAYAN BOMBARDEADO A LAS POBLACIONES CIVILES Roma. En los círculos competentes declaran que no se tienen noticias de que por ningún país se hayan entablado negociaciones diplomáticas para evitar el bombardeo de Addis Abeba. La aviación no arrojará bombas

Curación de la Hernia — por — Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

José Sánchez de la Cuesta Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

ALMACEN DE SACOS de todas clases para harinas y cereales ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras. Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cént. al día.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y del Boletín mensual "Lo que dicen los curados". 217

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Curas (según el ABATE HAMON) 1. Tox. color. gripe bronquial, catarro. 2. Albuminuria. 3. Reuma, artrosis, dolores articulares. 4. Vértigo. 5. Migrañas. 6. Estreñimiento. 7. Diarrea. 8. Vagor. 9. Cefalea. 10. Insomnio. 11. Pavor nocturno. 12. Debilidad de la sangre. 13. Hiperacididad de la sangre. 14. Debilidad de la piel y sangría. 15. Urticaria. 16. Vicia. 17. Urticaria.

Curado después de 23 años de sufrir "Sufría de DOLORES NERVIOSOS desde el año 1912, desde cuya fecha he padecido lo indecible y gastado mucho dinero sin ningún resultado satisfactorio. En Enero último y a causa de fuertes ataques recurri a la CURA N.º 6 DEL ABATE HAMON. Me encuentro bien y creo no me repitan más con la CURA N.º 6, que recomendaré a todos los que padecen". Don Juan Masegosa Jerez, Ferroviario en la estación de PULPI (Almería)

Las 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Las cuales ejercen una curiosa depuración y renovación orgánica que restablecen rápidamente el

CALZADOS LA IMPERIAL

Examine Vd. en nuestros escaparates la mayor y más completa colección de

MODELOS PARA OTOÑO E INVIERNO

Precios muy convenientes

40 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA
EN CORDOBA: Gondomar, 5

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio PHILIPS

En Casa Ultra - Radio.
Regalan 500 pts. mensuales!
PIDA DETALLES E INFORMES EN CALLE CONCEPCION, 31

¡No lo dude!
¡Las 500 pts. son para Vd.!

EN LA SIERRA
Se arrienda desde el día departamento económico con amplias habitaciones, luz y agua. Mucho campo. Autobús próximo. No se admiten enfermos. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.

SE ARRIENDA un piso en la plaza de la República, otro en la calle Gutiérrez de los Ríos y dos casas en Cerro Muriano. Darán razón, Joyería de Tienda.

SE ALQUILA un piso en el barrio de las Margaritas, en la calle de Músico Infantes, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central. Razón, Ricardo Rivas, Teléfono, 355, (Sierra).

SE VENDE varios muebles en la calle de Rodríguez Sánchez, 5

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Francisco de Borja, confesor.— Mañana: San Luis Beltrán, confesor.

Jubileo circular
Hoy, en el Convento de Santa Cruz, costado por los marqueses de las Escalonias, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En Jesús Nazareno
Hoy, a las seis de la tarde, séptimo acto de la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen del Pilar se celebra anualmente en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno. El día 12, a las nueve de la mañana, habrá misa cantada con sermón.

En San Agustín
Solemnes cultos que los PP. Dominicos, la Cofradía y la Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su excelsa Madre la reina del Santísimo Rosario durante el mes de Octubre. Mes de Octubre. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

Hoy, sexto acto de la novena del Santísimo Rosario. Por la mañana, a las ocho, hay misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, gozos, sermón a cargo del R. P. Raimundo Suárez, de la residencia de Sevilla, salve y reserva.

En San Pablo
Hoy, primer acto del solemne triduo en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Todos los días, por la noche, a las seis y media, hay exposición, estación, santo rosario, letanía cantada y ejercicio del triduo, cante del himno, bendición y reserva.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508
Plato del día: Chuleta de borrego con patatas saltadas.

SE ALQUILA habitación amueblada con pensión o sin ella. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierdo.

EL MEJOR VINO DULCE
a pesetas 1'25 litro y 19 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

YUNTA de mulo y mula, vendo con siete años para todos trabajos y a prueba. Vendo carro ligero de varas. Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	28'00
Id. id. a la sombra id. id.	23'60
Id. mínima id. id. id.	10'00
Id. media id. id. id.	16'80
Oscilación	13'60
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	4'00
Observaciones a las diez de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	757'00
Temperatura a la sombra	11'90
Id. de termómetro humedecido	10'40
Tensión del vapor	8'60
Humedad relativa	83'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	93'00

Notas del Calendario Cordobés

10 de Octubre
Sale el sol a las 6'19.—Se pone a las 5'45.
Sale la luna a las 4'14.—Se pone a las 3'50.
Se da el toque de Alba a las 4'30.
El de Vísperas a las 3'30.
El de Oración de la tarde, a las 6'30.
El de Animas, a las 8.
El día 12, a las 4'39 de la madrugada, entra la luna llena.
Según las predicciones meteorológicas, reinará buen tiempo descendiendo la temperatura que será más propia de invierno que de otoño.

"QUILLET"
de crédito
Muchos meses
Nada por adelantado



Representación
Vaca de Alfaró 43 bajo
(frente al Banco de España)

HOTEL CERVANTES
Se vende camas en la calle Menéndez Pelayo, 3, de 10 a 12.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

HUEVERIA DE SAN ALVARO
TELÉFONO 1796
JESUS MARIA, NUM. 1



SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galliana), situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia. Concepción, 28 y 30.

Del Ayuntamiento

Visitas
El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Villanueva, don Amador Losada Casana, don Dionisio Pintado, señores Erranz y San Martín y una Comisión de industriales de todos los gremios.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Joaquina Ruiz Aguilar, por utilizar para la venta un peso que carecía de fiel; de Francisco Villarreal Chaves y Manuel Alarcón Moya, por tirar piedras sus hijos en la vía pública, y de Angel Arranz Gallego, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 50 presentó en la Comisaría de Vigilancia al niño Pedro Cabello Gálvez, fugado de su hogar.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SE ARRIENDA un local con tres habitaciones, propio para establecimiento, en la plaza del Moreno, 17. Darán razón, en la taberna de Almoguera.

SACOS VACIOS. Se vende doscientos cincuenta, servidos solamente de azúcar P. G. Alfonso Lorente, Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

GARBANZOS, lo mejor de Castilla, a una peseta kilo, y legítimo queso de Hecencia, en la casa de los insuperables cafés tostados "Alfombrero". Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

ESTABLES, casa particular, habitaciones con ropero. Rey Heredia, 3 principal.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

"LA PARISIEN"
Esta acreditada Peluquería de Señoras se ha trasladado a la calle Pablo Iglesias, núm. 1 (antes María Cristina), con fachada frente al antiguo Gobierno civil.



PERMANENTES DESDE 6'50
CORDOBA
TELEFONO NUM. 2065

SE ARRIENDA dos casas de campo, próximas al Cerro Muriano. Informarán, Rel Heredia, 19.

SE ARRIENDA un portal en San Alvaro, 12. También se venden dos cierres de balistas.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.— MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA



de mi carácter, pero en ciertos momentos no puedo contenerme.
Gustavo acercó su butaca al diván en que se había dejado caer la joven y la tomó una mano sin que ella tratara de retirarla.
La he admirado y la admiro —dijo dulcemente y con tono serio.— Usted es la mujer que yo he soñado, capaz de todas las abnegaciones del amor, de todas las venganzas sintiéndose herida en el alma y el orgullo. Si el hombre que usted ha amado la dejó por otra, no merece indulgencia; si Pompeyo mismo prefiera a otra, tiene una venda sobre los ojos.
Flora escuchaba como una música aquellas palabras que halagaban su amor propio y acabaron por calmar su cólera.
Gustavo continuó:
—Mire usted, quisiera conocer a esa mujer.
—La conoce usted —interrumpió vivamente Flora, mirando el rostro del alemán que le parecía en aquel momento hermosísimo.

Factor hizo un movimiento de sorpresa que parecía sincero.
—¿Qué la conozco?
—Sí, ha estado usted y quizá esté aún alojado en su casa.
Gustavo fingía pensar.
—Pero debe usted estar equivocada —respondió.— Hace poco tiempo que estoy en Turín y aún no hace una semana en casa de los Terni.
—Pues eso es.
—Pero es que en casa de los Terni sólo está la cuñada de Pompeyo. Flora, que había sacado su mano de entre las de Factor, le aferró por un brazo.
—¡Esa es!... ¡sépalo usted!... ¡esa es!...
No mire usted con sorpresa, no le engañó.
La mujer que me ha destrozado el corazón, mi rival... es la señora Terni.
El continuaba inmóvil y silencioso.
De pronto prorrumpió:

—¡No, no es posible, no es posible!
Flora miraba al alemán con ojos inflamados.
—¿Por qué?
—¡Pero es que la señora Terni puede ser su madre de usted!
—Lo sé; pero no encuentra usted que es bellísima, una de esas bellezas que triunfan del tiempo, de las pasiones, de todo.
Con singular audacia, respondió Gustavo:
—A mi me ha hecho el efecto de una de esas nobles matronas italianas que son el honor de una casa; usted debe estar equivocada.
Flora le lanzó una mirada saturada de rabia.
—Usted piensa como los otros —exclamó.— Sí, todos la creen virtuosa, y sólo lo es en apariencia ¿comprende usted? porque es peor que yo.
—¿No lo cree? ¿Acaso viene usted de su parte a contarme su virtud? ¿Qué espera usted de esa manifestación? ¿Qué me incline yo también ante el idolo adorado de tantos? Se ha equivocado usted; yo no sé fingir ni me vendo, de modo que puede usted irse.
Factor no se movió, dejó desahogar a la joven sin interrumpirla, sin demostrar la menor turbación.
Cuando ella hubo terminado, dijo con dulzura:
—De veras que tiene usted un carácter detestable. Ve usted visiones en todas partes; su fantasía le hace entrever los más quiméricos recelos. Le he hablado a usted así porque me parecía absolutamente imposible que la señora Terni pudiese ser su rival de usted. Estoy persuadido de que se atormenta usted el espíritu sin razón. No sé quién es el hombre que usted perdió y que según usted le robó ella, pero la aseguro que no le quitará a

Pompeyo, su cuñado, el hermano de su marido...
Flora no le dejó continuar.
—Sí, también me lo quita a él —exclamó— y es justo que no preste usted fe porque, en efecto, es una cosa monstruosa; pero es la verdad.
No, no me diga usted que estoy alucinada, no se haga usted el maravillado por lo que le cuento.
No hago novela, es pura historia.
Amaba ardentemente a un hombre del cual me creía amada, que me hizo madre.
La señora Terni me lo robó... y murió por ello.
Tengo las cartas que esa matrona, como usted la llama... le escribía a su amante.
Por si no es bastante.
Pompeyo me confesó su pasión por su cuñada.
Una imperceptible palidez cubrió las mejillas de Gustavo, pero Flora, en su agitación, no lo notó.
—¿Y dijo que era correspondido?
—preguntó Factor.
—Estuvo haciéndose la tirana algún tiempo —respondió Flora— pero tuve la debilidad de cederle dos cartas de las de marras, porque él me prometió su ayuda para vengarme.
Y en su lugar, deben haberle servido para hacerla ceder.
Y Pompeyo, ahora que ha conseguido su objeto, cree que voy a ponerme de rodillas ante las virtudes de su cuñada, diciéndome que estaba engañada, que otra mujer, tomando su nombre, había sido la amante de Amadeo...
—¿Y no podría ser?
La joven se encogió de hombros.
—El domingo pasado tuve la prueba de su culpa.
Gustavo pareció interesado.

—¿De veras? ¿Y de qué modo?
—Estaba a su lado en la iglesia. Y como sólo había algunos fieles a bastante distancia para no poder oírme, me incliné hacia ella y le deslicé una frase candente en los oídos. La dije: "Ore usted por Amadeo Giorgi, muerto por su causa".
—¿Y ella?
—Exhaló un gemido y se replegó como si fuera a desmayarse. No me cuidé de socorrerla y salí convencida de que era ella.
Factor se cuidó muy bien de mostrar la cólera que hervía en su ser, al pensamiento de cuanto sufriría la inocente Marcela en aquel instante.
—Me parece hasta un sueño —dijo como si hablase consigo mismo, pero lo bastante alto para que lo oyese Flora.— Es mucha verdad que no debe uno creer a nadie en este mundo. ¡Pobre Dario, engañado así por su mujer, él, la lealtad, el honor en persona!
Y de pronto, como presa de un irresistible ímpetu, se arrojó delante de la joven, cubriéndole las manos de apasionados besos.
Flora quedó sorprendida ante aquel ardor.
—Vamos, déjeme usted, está usted loco!
—No estoy loco; la amo y lo que he oído ahora de sus labios aumenta mi pasión.
—¡Ah! ¡Sólo los alemanes son capaces de amar lealmente, sin ficciones!
Escúcheme usted, Flora.
Yo odiaba instintivamente a Pompeyo, sin explicarme la razón.
Ahora lo comprendo; ese hombre no es tan sólo mi rival en amor, sino que es capaz de acciones más bajas que la de hacerle traición a un hermano que le adora.

Tanto él como la señora Terni me causan horror.
Una mujer de su edad, con una hija casada...
Y golpeándose la frente, Gustavo añadió, mirando a Flora:
—¿No podía haber sido la hija su rival?
La joven sonrió.
—Lo sospeché un momento —respondió— porque las cartas iban firmadas con su nombre.
Gustavo parecía ansioso, palpitante.
—¿Entonces?
—Tuve que abandonar la idea. En la época en que fueron escritas esas cartas, la hija de la señora Terni no tendría más allá de trece años.
—Podía ser una niña precoz; ¿usted no la la conoce?
—No.
—Pues es el retrato opuesto de su madre; una mujercita todo nervios y fantasía.
Flora movió la cabeza.
—Mi rival es la señora Terni —repetió— tengo la convicción.
—¿Quiere usted que yo pruebe a descubrirlo? No tengo el interés de Pompeyo en engañarla a usted; así, pues, sólo trato de serla útil, de poner las cosas en claro y ocupar a su lado de usted el puesto de mi rival.
Perdóneme usted el atrevimiento. Flora, pero desde el momento en que la vi, parecíame que mi destino era unirme al suyo.
Soy viudo millonario y no he cumplido aún los treinta años. He tenido en mi vida momentos de felicidad y grandes desventuras, pero jamás me he sentido, como ahora, arrastrado por una pasión que es toda mi vida.
Flora, diga usted una palabra, y seré su esclavo y seré yo, yo solo el